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nmeggel, kívéve az ünnep s vasárnap utáni 

a keresztény nemzeti párt lapjai 

oznak a Romániában élő nemzet- 
* 

mondják - melyek szokatlan fe- 

vel jelentkeznek, arra kényszeri- 

minden népet, hogy különös gon- 

rditson az etnikai eredetre. Ez a 

mnemcsak azoknál a nemzeteknél 

ató meg, melyek uj irányt adtak 

zeti politikának, hanem azoknál 

vek bizonytalan és meddő nem- 

ségben tetszelegnek. Még Fran- 

sem tudja magát kivonni ezen 

s alól. Romániában is napról-nap- 

őbb lesz ennek a kérdésnek a 

dása. Az eddigi kormányok és az 

politikai csoportok nem tették ezt 

mét politikai koncepciójuk közép- 

wá és igy nem foglalkoztak beha- 

, nemzetkisebbségi kérdéssel sem. 

itják a keresztény nemzeti pártban, 

ők az egyedüliek, akik határozott 

ammal rendelkeznek a kérdés 

Idésára. Ennek mikéntjét már a párt 

6 oklevelében is leszögezték. Sze- 

a nemzetkisepbségek három cso- 

oszthatók. Az elsőbe tartoznak azok 

beleilleszkednek a nemzeti állam 

jébe, s másodikba, akik centrifu- 

erőt képviselnek és a harmadikba 

k, akik ellenségei az állam kon-
 

álódásának. Minden csoport részé- 

van a nemzeti keresztény párt- 

maga elképzelése arra vonatkozó- 

ogy milyen legyen ezeknek a c
so- 

nak viszonya az államhoz. Ezt a 

yt nemzeti és kulturális meggon- 

ok határozzák meg. Aki kulturát 

- állitja Cuza, - nemzetet 
mond; 

Ilamot mond, az elismeri az állam 

nemzeti egységét, mint hatalmá- 

feltételét, hogy megvédheti 
és 

thatja nemzetének kulturáját. Ezek 

t tehát vannak lovális és ne
mloyá- 

nemzetkisebbségek. Az első
 osztály- 

emben az állam a védő szer
epét 

ytelen védekező álláspontra
 he- 

dni. A nemlovális nemzetkise
bbsé- 

en állanak - mondja Cuza
 - a 

, akikből hiányzik a lovalitás, bár- 

enek is a földön. A következteté
s 

Cuza szerint, hogy ezzel a nagy 

elemmel szemben a lovélis ke- 

nemzetkisebbségek egyek a 

sággal, amelynek erdeke, hogy 

ékességben és őszinte testvé
ri 
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juchetich Endre dr, A lap megjelenik minden 

mzetet mond, az államot 
mond és 

e, mig a második csoportt
al szem- 

tésben éljen. Ezzel - ug
y vélik 

ok -sikerült a telreértése
ket ki- 

ölni és meggyőzni a keresztény
 

kisebbségeket arról, hogy a ke- 

nemzeti párt lovális és barát- 

C. Bra- 

mapokat MAGYAR 

Cuzáék ezzel nem mondanak ujat, 

mert a nemzetkisebbségeknek lovális és 

nemlovális osztályokba való sorozását 

már évekkel ezelőtt is hangoztatták. En- 

nél tovább azonban egy lépéssel sem 

mentek. Nem magyarázták meg azt, 

aminthogy nem is lehet rá magyarázatot 

találni, hogy mit értenek loyvális és nem- 

lovális nemzetkisebbség alatt. Mert azt 

megérti mindenki, hogy mi a loválitás és 

tudja azt Is, hogy mi az illoyalitás, de 

hogy miként lehet egy egész nem- 

zetcsoport lovális, vagy illovális, erre 

nem mutat példát a világtörténelem és 

igy nehezen is érthető meg, Ha valaki 

betartja a törvényeket, mindenben telje- 

siti az állam iránti kötelezettségét, szi- 

vén fekszik az ország sorsa, amelyben él 

és amely megélhetését biztositja, semmi 

olyant nem tesz, ami ezen érdekeket 

sérthetné, az kétségtelenül lovális, vi- 

szont illovális mindenki, aki ennek ellen- 

kezőjét teszi. Ez a lovalitás vagy illova- 

litás azonpan nem nemzetiség kérdése, 

hanem nemzetiségre való tekintet nélkül 

függ az egyén beállitottságától az 

állammal és annak intézményeivel szem- 

BÁNSÁGI 
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egyén románok és nemrománok kö- 

zött egyaránt. Mert nem mondhatja Cuza 

sem, hogy az a román, akiről bebizonyo- 

sodik, hogy hazaárulást követett el, 

kémkedett, megzavarja az állam köz- 

rendjét, az államhatalom megdöntésére 

törekszik, menekül a katonáskodás alól, 

vagy nem teljesiti adófizetési kötelezett- 

ségét, lovális lenne. Aminthogy az a 

magyar, német, szerb, bolgár, tót, orosz, 

cseh vagy bármeiy nációhoz tartozó ro- 

mán állampolgár, aki ilyet tesz, sem len- 

ne az. Már pedig az egyéni tett alapján 

nem lehet és nem is szabad egész nép- 

csoportot megitélni vagy különösen el- 

itéelni. A keresztény nemzeti párt helyte- 

len alaptételből indul ki és igy a követ- 

keztetés sem lehet helyes. Nincs illovális 

nemzetkisepbség. mert csak az egyén 

lehet nemlovális. 

sántit a megállapitás akkor is, amikor 

a nemzeti kulturáról szólnak. Azt mond- 

ják, hogy a lovalitás a nemzeti állam tel- 

jességét jelenti. Nem egyéb ez, mint a 

német állami totalitás elméletének lemá- 

solása. Látjuk, hogy ez az állami totali- 

tás akadályokba ütközik, még a kilenc- 

ben. Igy azután lehet és van is illovális venkilenc százalékban német lakosságu 

Cikkeink ulánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

birodalomban is. Románia lakosságának 

a hivatalos statisztika szerint is több 

mint huszonöt százaleéka nemromán. 

Ezeknek a népcsoportoknak megvan sa- 

játos nemzeti kulturájuk, amelynek vé- 

delmét a békeokmányok is biztositják. A 

politikai nemzeti egység tehát nem je- 

lentheti a kultura egységét is. Románia 

politikai nemzete egységes és oszthatat- 

lan, ez kétségtelen. Ennek az egységes 

politikai nemzetnek egyformán tagja ro- 

mán és nemromán állampolgár. Mivel 

pedig egyformán tagja a politikai nem- 

zet egységének, nem is lehet külön osz- 

tályokba sorozni. Ez maga után vonná a 

külön jogokat és külön kötelezettsége- 

ket is, ami viszont szöges ellentétben 

áll a politikai nemzet egységének elvé- 

vel. Olyan circulus vitiosus ez, amelyből 

nincsen kiut. Államelméletet pedig nem 

lehet ilyen alapra épitenl, de még poli- 

tikai pártprogramot sem. Mindenesetre 

örvendetes, hogy Cuza pártja is lovális 

és baráti együttélést kiván a nemzetki- 

sebbségekkel, de azt hisszük, ehhez 

szükséges lenne a nemzetkisebbségek 

cuzista osztályozásának revizló alá vé- 

tele. 

Belgrádban ma ül össze a kisántánt 

államok tanácsa, amelynek tárgyalá- 

sai elé európaszerte nagy érdeklődés 

sel tekintenek. Antonescu kül- 

ügyminiszter már elutazott Bucu- 

restiből és a jugoszláviai Vinkovce 

állomáson találkozik Krolta Kamil 

dr. csehszlovák külügyminiszterrel. 

A két külügyminiszter Vin- 

kKovcetől együtt utazik Bel- 

grádba, ahol Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnök és 

külügyminiszter fogadja őket, 

kint kihallgatáson fogadja, 

pedig délben ebéden látja őket ven- 

dégül. A kisántánt konferenciája hol- 

nap este ér véget és utána hivatalos 

kommünikét adnak ki. Antonescu 

Vietor külügyminiszter szombaton 

reggel már el is hagyja a jugoszláv 

fővárost, hogy onnan hazatérjen. 

Krotta csehszlovák külügyminisz- 

ter néhány napig Belgrádban marad. 

szombaton délelőtt a belgrá- 

di egyetemen előadást tart, 

héttön délelőtt pedig részt- 

vesz Benes csehszlovák köz- 

társasági elnök ünnepélyes 

fogadtatásán. Benes hétfőn 

nyban akar élni velük. 

Msántál 

A három külügyminisztert Pál ju- 

goszláv kormányzóhereeg ma egyen
 

azután 

Belgrádba, ahol államiőnek 

kijáró tiszteletadással fogad- 

ják. 

Benes három napig marad a jugo 

szláv fővárosban, ahol a királyi palo- 

tában készitettek számára lakosz- 

tályt. 

Antonescu külügyminiszter kisére- 

tében Belgrádba utazott Ore tianu 

meghatalmazott miniszter, A n asta- 

siu Raul sajtófénök, Zaineseu kö- 

iró is elkisérte a külügyminisztert. 

Beavatott körök értesülése 

vitatják. Mivel Franciaország ezzel a 

sem érinti Jugoszláviának 

nem igér. 

A tárgyalási napirend egyik 

főpontja lesz a kisántánt uj 

katonai szerződésének terve- 

zete, amelyet a francia kor- 

mány kezdeményezésére a 

prágai kormány szorgalmaz. 

Ez a szerződés abból állana, 

hogy a három kisántánt állam 

délelőtt tiz órakor érkezik kölcsönösen garantálják egy 

t komcrenciája 

ma kezdődik Belórádban 

vetségi titkár és Almin kabinettő- 

nök. Azonkivül több bucurestii ujsá
g- 

szerint 

a konferencián az olasz-jugoszláv ba- 

rátsági szerződés kihatásait is meg 

szerződéssel egyetért és az különben 

régi szö- 

vetségeseihez való viszonyát, ez a tár- 

gyalási pont semmiféle nehézségeket 

más határait és ezekre a ha- 

tárokra vonatkozólag kölcsö- 

nös segélynyujtást is bizte 

sit egymásnak a három állam. 

A konterencián Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnök pontosan körvo- 

nalazott javaslatot terjeszt elő a kis- 

ántánthoz és a római jegyzőkönyv ál- 

lamaihoz tartozó országok közötti gaz 

dasági együttmüködésre vonatkozólag. 

Beavatott körökből származóértesülés 

szerint a konferencia egyik fontos kér- 

dése az lesz, hogyan lehetne minél szé- 

lesebb alapokra fektetni a Duna men- 

tén levő államok gazdasági együttmü- 

ködését. A kisántánt a maga részéről 

hajlandó a legmesszebbmenő gazdasá- 

gi együttmüködésre a római blokk á- 

lamaival. 

Belgrádi lapok értesülése szetint 

a kisántánt konferenciája be- 

hatóan megvizsgálja a három 

államnak Ausztriához és Ma- 

gyarországhoz való viszonyát. 

Sztojadinovies jugoszláv miniszter 

nök rá fog mutatni a tárgyalások 

rán atra, hogy Oaszország a jt 

szláv olasz szerződésben Jugoszlávi 

nak ugyanmazokat a gazdasági elői 

ket biztositja, amelyeket Ausztria 

Magyarország élvez: 



A város 1987-1938. évi költségve- 
tési tervezetét tiz napon keresztül 

közszemlére tették ki a városházán. 
A tiz nap lejárta után három napon 

keresztül ujból foglalkozott a költség- 
wvetési bizottság Coman Augustin 

főpolgármester elnöklete alatt a ter- 

vezettel, hogy annak végleges formá- 
ját megállapitsa, Ezt a munkálatot 

tegnap délben befejezték. A terveze- 
ten csak Jénvertélent módositásokat 

eszközöltek. 

A városi villanytelep és 

vizimü költségvetésében esz- 

közöltek egyedül nagyobb 

változtatásokat. 

Foglalkoztak a római katolikus egy- 
ház beadványával is, amelyben a ka- 
tolikus felekezeti iskolák részére en- 

gedélyezett 320.000 leles segélynek a 

felemelését kérték Az elmult eszten- 

dőben a város költségvetésében 
ugyanis a hitvallásos iskolák támoga- 

tására 750.000 lei szerepelt, amelyből 
a katolikus iskolák 600.000, a zsidó is- 
kolák pedig 150,000 leit kaptak. Az uj 

a 

költségvetésben a felekezeti iskolák 

támogatására azonban mindössze 

400.000 leit vettek fel a költségvetés- 
be és pedig 320.000 leit a katolikus és 

80.000 leit a zsidó iskolák részére. A 
katolikus egyház beadvánnyal kérte 

a tavalyi 600.000 leinek az engedélye- 

kezetes - Lindbergh ezredes, az 

óceánrepülő 

meggyilkolása miatt villamosszéken ki- 
végezték Hauptmann az utolsó pillanatig 
egyre hangoztatta ártatlanságát, 

Elutasitották a katolikus iskolák 
városi segélyének felemelésére 

irányuló kérelmet 
ségvetés a miniszteri 

e 

A födmivelésügyi miniszténium el- 
rendelte, hogy a minisztérium külszol- 
gálatában evő kisebbségi tisztviselők 
és alkalmazottak román nyelvvizsgát 
tegyenek, A nyelvvizsgát, hir szerint, 
ezek a küisebbségi alkalmazottak az ál- 
talános nyugdijpénztár kivánságára 
teszik le, ami befolyással lehet majd 
esetleg nyugdijuk megütélésére. Ilyen 
vizsgákat Bucurestiben, Timisoarán és 
Cernautiban tartanak. A timisoarai 
vizsgáztató bizottság elnöke Popes- 
et 
ee 

Őcökee ceítély macad 
Hauntuauu Deuná tűnüssége 

Hauptmann Brunót - mint emlé- 

ismert 

gyenmekének elrablása és 

Ebben 

jóváhagyás]e. 
után azonnal életbe lép. Ennek meg- egyben pedig a tervezett különböző 
történte után a város megkezdi az munkálatok végzését is. 

Nyelvvizsgát tesznek az erdészeti 
és a kataszteri tisztviselők is 

zését. 

a kérelmet elutasitotta azzal 

a megokolással, hogy a város 

bevételeinek csökkentése foly- 

tán nem áll mód a segély fel- 

emelésére. 

A város költségvetési bizott- 
sága tegnap délelőtti ülésén 

az ügyben most szenzációs fordulat állott 
be. Newjersey állam kormányzója, Hofi- 
mann, aki az első peretől kezdve Haupt- 
mann ártatlanságát hangoztatta, trento- 
ni ujságirók előtt kijelentette, hogy most 
már bizonyitékai vannak Hauptmann ár- 

előirányzott evétele 

cu-Örucianu földmivelésügyi ve. 
zérfelügyelő, tagjai Bejan Silvius és 
Tarnovsky ooumni tanárok, Dimitres- 
cu kerületi erdészeti felügyelő és Bog- 
dan Cornel agrártanácsos. A vizsgákat 

a helybeli mezőgazdasági felügyelősé- 
gen tartják és azok ma délelőtt tiz 
órakor kezdődnek, Összesen száztizen- 
hét kisebbségi erdészeti, földmivelési 

és kataszteri tisztviselő és alkalmazott 
kerül vizsga alá. A vizsga két napig 

tart, irásbeli és szóbeli részből áll. 

... . 

mann résztvett a Lindbergh család elleni 
zsarolásban, azonban a gyermeket nem ő 

gyilkolta meg. A kormányzó négy tanut 
hallgatott ki, akiket a per folyamán az 

államügyész visszautasitott, Ezek a ta- 
nuk igazolták Hauptmann alibijét arra 

az éjszakára, amelyben a Lindbergh 
gyermeket elrabolták és meggyilkolták. 

A kormányzó végül kijelentette hogy 
nem nyugszik előbb, amig sikerül majd 

perujitást elérnie és Hauptmann nevét re- 
tatlanságáról. Igaz ugyan, hogy Haupt- 

i 

Elsimultak az ellentétek 

habilitálni. 

e.......... 

beszedését, 

Hivatkozott a bizottság arra is, hogy 

takarékossági szempontból sokkal 
nagyobb mértékben kellett leszállita- 
nia a müegyetem, valamint különbö- 
ző kulturális intézmények támoga- között 

Hitier és Ludendori 

sát. 

Az ujból történt letárgyalás 

424,659.692 lei. 

Ebből a központi közigazga- 

tási költségvetés 159,881.232, 

vetése pedig 264,778.460 lei. 

után 

a városi költségvetés végleges összege 

a városi vállalatok költség- 

Hitler német birodalmi vezérkan- 
cellár és Ludendorff tábornok kö- 
zött az utóbbi időben felmerült véle- 
ménykülönbségek miatt tudvalevőeg 

a viszony feszült volt, Tegnap kettő- 
jük között hosszabb megbeszélés folyt 
le, amelynek során sikerült a nézetel- 
téréseket tisztázni. A tárgyilásról ki- 

adott félhivatalos jelentés szerint a 

nek azon tevékenységével is, amely a 
német nép leki egyesüléséhez vezetett. 
Ludendorfi kiemelte még Hitler érde- 
meit az általános védkötelezettség 
visszaállitása és az uj birodalmi had- 
sereg megteremtése körül. Hangsu- 
ly ozta, nagy örömére szolgál, hogy a 
Rajna partján ismét német őrség ál. 

Hitler ugyanekkor megelégedésének 
A költségvetéssel tegnap délben Co- 
man Augustin főpolgármester, Table 

Nicolae dr. főjegyző és Disela Pavel 

pénzügyi tanácsnoj Eueurestibe utaz- 

tak, hogy megnyerjék a belügymi- 

niszterium hozzájárulását. Remélik, 
hogy a fővárosban kétfőig-keddig le- 
tárgyalják a köl Itségvetést azt al és 

vezérkancellár és a világháboru nagy- 
nevü hadvezére között a viszony ujból 

háboritatlan és baráti. Ludendorif el- 
ismerését fejezte ki a birodalmi kor- 

mány által elért eredmények fölött és 
hangsulyozta, hogy 

a korm 

evileg teljesen 

egyetért azzal a móddal, ahogyan Hit-jsére. A 
er vezérkancellár a veisaillesi béke- 

adott,kifejezést azon, hogy a 
birodalom és a világháboru nagy had- 
vezére között a szoros kapcsolat ismét 
helyreállott. Rámutatott arra is, hogy 

harmadik 

lány különösen katonai ügyek- 
ben számit Ludendorit közremüködé- 

Hitler és Ludendorftf közötti 

Április 

belügyminiszterium lényegesebb vál- szerződés határozmanyait fokonként 
toztatások nelkül jóváhagyja. A költ- leépitette. Ugyancsak egyetért Hitler- 

G1., Sirada 

ellentétek elsimitása jelentős esemény, 
amely egész Németországban élénk 

nagyobb ellenségének -a kövés 
de csakis saját hibájából, hany 
Helgyeim : létezik a kövérség lekü 

és ártalmatlan szer. Minde É 
megerőltetés nélkül, mind 
nélkül visszakaphatja katrcsu, fi 
hála a „Boxberger-Ki en" fo, 

lettáknak, amelyek akissingenitet 
sóból és egyéb ártalmatlan és h 
anyagokból készülnek. A Kis 
ták az egész szervezetre ge 
tásuak, tehát az ésszerü fogyó 
legajánlatosabbak. 

A Kissingen tabletták nem okozi 
gyors fogyást, amely 
káros a szervezetre. A h 
kozatosan, észrevétlenü 

ják el. 

minden 
szertárban és 

KISSINGE 

Az előzetes katonai 

kiképzési tanlolyam 

zászlóinak lelszentelése 
Április 18-án, nagyszabásu ünnepsé, 

lesznek városunkban. Ezen a napon dél 
előtt tiz órakor az Unirii-téren előkel 
vendégek jelenlétében megtörténik az elő 
zetes katonai kiképzési tanfolyam vár 
és megyei csoportjai zászlóinak ünnepé. 

lyes felszentelése Az ünnepségen mint 

egy két-háromezer ifju vesz részt nyole 
van zászlóval és az ifjak Stolan ezred 
valamint Haica és Badateanu őrnag 
parancsnoksága alatt vonulnak fel. 
nagyszabásu ünnepség istentisztelettel 

kezdődik és ezalatt megtörténik a zás 
szentelés, A zászlóanyai tisztséget E 
sSabet királynénak, a banloci uradalon 
urnőjének ajánlották fel és remény v n 
arra, hogy a királyné személyesen is 
megjelenik az ünnepségen. Ebben az e: 
ben Angelesou Paul tábornok, had 

ügyminiszter és Nicolau tábornok, z 
előzetes katonai kiképzés szömtelegyelő 
je is résztvesz az ünnepségen. A a 
vonulásról és az ünnepségről hangos! 

met készitenek, amelyet majd a párisi 
lágkiállitáson is bemutatnak 

Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS ELSEJEÉN, csütörtökön, 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcáb 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren le 
Kigyó gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costinul 
ban levő Merkler-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Bratianu-utc 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógysze 
tár és Fratelián Panajotb Ernő gyóg 

visszhangot keltett. 

előadasa a II-ik ker. nómai Kaztolikus Ifjusaági Egyle! belyiségében 
Tigrului 7) 

szertára állandó éjezakai szolgálatot ta:



APRILIS 2 

óságok és a társadalom bevonása 

atronázs-Egyesület emberbaráti 

élját szolgáló anyagi alaphoz 
ták, hogy megfelelő intézmények hiá- 
nyában ezt a kérdést véglegesen meg- 
oldani egyelőre nem lehet. Megbizták 

azonban Ardelean Mihai mérnököt, 
a városi ideiglenes bizottság tagját, 
járjon közbe a város vezetőségénél, 
hogy a Patronázs-Egyesület a javitó- 
intézet céljára nagyobb összegü támo- 

gatásban részesüljön, vagy pedig meg- 

feleő épületet bocsássanak rendelke- 
zésre. Crismariu Oectavián dr. 

ügyvéd a megbeszélés során indit- 

ványt tett sorsjáték megnendezésére. 

Az inditványt elfogadták és kimond- 
ták, hogy a sorsjáték megrendezésére 

engedélyt kérnek a minisztériumtól. 
Bain Lazar főtitkár bejelentette, 

hogy az egyesületnek már 2800 tagja 

van, majd Popa fitus lelkészt meg- 

választották a propagandaosztály tit- 

kárává. Végül Dragan Hilda dr. ér- 

dekes előadásban ismertette azon 

ausztriai intézmények müködését, me- 

lyek különösen a fiatalkoruak megse- 

gitésével és nevelésével nagy szolgá- 

latot tesznek a társadalomnak. 

eli Patronázs-Egyesület pro- 

aosztálya tegnap délután 

uleseu táblai főügyész el- 
ülést tartott, amelyen főleg 

let müködéséhez szükséges 

ap előteremtésének módját 

meg. Az értekezletet Lungu- 

gyész nyitotta meg, aki utalt 

z egyesületnek hatszázezer leies 
van szüksége a javitóintézet 

sához. A javitóintézetben 

elhelyezni a bün utjára té- 

alkoruakat és megfele.ő neve- 

ölik számukra az életben 

ndő helyes utat. Bejelentette a 

sz azt is, hogy az egyesület en- 

t kapott ivekkel való gyüjtésre 

gyüjtést a hatóságok és a kü- 

egyesületek támogatásával és 

ködésével fogják lebonyolita- 

atronázs-Egyesület propagan- 

a ezenkivül elhatározta, hogy 

ennyel egybekötött nagysza- 

ri ünnepséget rendez. 

került a fiatalkoruak utcai 

eeee 
eeeee 

.. 

békét sürgeli 
nép nem akar harcot az egyházzal. 

Wagner szerint az egyház az, amely 

harcot folytat és a birodalmi kor 

mány mindent elkövet a surlódások 

mnémet nemzeti szocialista párt 

los lapja, a Völkischer Be- 

ter, vezércikkekben sürgeti a 

kus egyházzal való kibékülést 

sulyozza, hogy a párt feltét: elintézésére. A lap dicséri a bajor 

kvánja az egyházzal való bé- kultuszminiszter álláspontját és 

hangsulyozza, hogy felesleges volna 

az egyház és a német állam között a 

viszálykodást állandósitani. A biro- 

dalom nemzeti szocialista párti pro- 

gramja keresztény alapon áll, ami lé- 

A birodalom elismeri polgárai- 

elkiismereti szabadságát és
 min- 

németnek jogában áll, hogy azt 

lást kövesse, amelyet akar. 
A 

dézi Wagner bajor kultuszmi- 

A konyhaállványon 
legyen VIM! 

Ot van a helye - és egész lokás a 
birodalma! Mert bármitis tisztitanak 
VIM-mel, az ragyogó tiszta lesz: ab- 

a
 t tak 

fogházra, ötezer lei pénzbüntetésre és 

hivatalvesztésre, Wintergerst Jánost 

és Wolf Frigyest pedig megvesztege- 

tés cimén egyenkint két hónapi fog- 

házra és ötezer lei pénzbüntetésre 

itélte. Schulder Márton, Schatfer 

Károly, Müller Emil, Wetzel Károly, 
aa 

De kell, hogy a valódi VIM legyenb 

Krohn Ferenc Strobel János, Mayer
 

lakpárkány, kilincs, deszka és lábas, 
1 

evőeszköz és főzóedény, minder 
övegtárgy, fo zománc, réz, vagykó 

Kristóf, Bittenbinder Péter, Schulder 

Kristóf, Weger Péter, Ivanschicz 
Pé 

ter és Junkert Ádám vádlottakat 

egyenkint egy havi fogházra és öt- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

a 
eeeee eeee e 

Franciaországban a Bordeau- 

bayonnei gyorsvonat Dax állomást
ól 

öt kilóméternyire - ahol a pályát el- 

öntötte a sok esőzés következtében 
az 

Kisiklott a zsufolt gyorsvonat 

amelynek három utasa meghalt 

és hatvan megsebesült 

tengelye eltörött és ez volt az oka az
 

utána következő négy személykocsi 

kisiklásának. A szerencsétlenségnél 

egy husz év körüli fiatalember is éle- 
nyeges bizonyitéka a nép és a ható- 

minapi szavait, hogy sem a 

almi vezér, sem pedig a németl ságok békeszere
tetének. 

á 
.eee ..

...* 

Vesztegetés miatt elítéltek 
egy pénzügyi tisztviselőt 

és számos kereskedőt 
Sterp ellenőrnek. Össze is gyült kö- 

rülbelül tizennyolcezer lel, amelyet a 

vád szerint Wintergerst János 

és Wolf Frigyes felajánlottak 
Sterp 

Ioan adóellenőrnek, aki azonban ezen
 

összeg átvételét megtagadta. 

A förvényszéki tárgyaláson a vád-
 

lottak tagadták a vádat és azzal vé-
 

dekeztek, hogy az ujságban olvast
ak 

az adókfelemelésről. Erre elhatároz- 

ták, hogy ügyvédet togadnak, aki ne- 

kik az adófelebbezéseket elkésziti. A
z 

ügyvédi költségekre gyüjtötték össze 

a pénzt és ezt azért ajánlották fel 

Sterp loannak, mert azt hitték, hogy 

ügyvéd és őt akarták megbizni ügyük 

intézésével. Lamesfeld János szintén
 

tagadta, mintha arra akarta volna rá- 

két év előtt Teremia Mare község
- 

megjelent Sterp Ioan adóellen- 

Lamesfeld János pénzügy
i 

ktviselő, akik adókivetési munká- 

. okra kaptak megbizatást. 
Az adó- 

éssel kapcsolatban utóbb azon- 

gy bünper is megindult, ame
ly 

ső fejezete tegnap zárult le a 

törvényszék előtt. A csend- 

feljelentése alapján ugyanis az 

zség vesztegetés miatt több Te
- 

Mare községbeli kereskedő és 

s ellen eljárást inditott és vesz- 

ésre való felbujtás cimén vád al
á 

zte Lamesteld János pénzügyi 

őt is. A vád szerint Lames 

nak idején a községházán ma-
 

atta Scháffer Kristófot, 
az 

kereskedők és iparosok egye- 

ökét és állitólag felszó- 

az adók emelésének el- hogy 

birni a kereskedőket, hogy veszt
eges: 

Sék meg az adóellenőrt. A törvény- 

szék tegnap hirdette ki itéletét, mely- 

árviz - kisiklott. A vonat első része 

baj nélkül haladt keresztül a kritikus
 

helyen, amikor az utolsó négy kocsi 

hirtelen kisiklott és legördült a lej- 

tőn. Daxból és a környékbeli állomá-
 

sokról mentőosztagok indultak a sze- 

rencsétlenség helyére. A balesetnek 

egy halottja és negyvennégy sebesült-
 

je van. Nem hivatalos jelentés szerint
 

azonban a halottak száma három, a 

sebesülteké pedig hatvan. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

tét vesztette, akinek személyazonos- 

ságát eddig még nem sikerült megá
l- 

lapitani. A gyorsvonat zsufolt volt és
 

ez adja a magyarázatát annak, h
ogy 

a sebesültek száma igen magy. A sze- 

rencsétlenségről közelebbi részleteket 

még nem lehetett kapni, mivel a daxi 

állomással a telefonösszeköttetés meg- 

szakadt. A kisiklott személykocsik 

magukkal rántották az egyik telefon- 

g oszlopot is és a vezeték ennek követ- 

gyorsvonat közepén levő étkezőkocsil keztében elromlott. 

Aaa
. 
e
 

eet.
 e 

Olaszorszáó nem akar az ansol 

sajtó számára solipálya lenni 
angol sajtó ujból olaszellenes maga- 

tartást tanusit. Azt lehetett volna 

hinni, hogy az angol-olasz uriemberi 

egyezmény létrejötte után a két or 

szág között helyreáll a teljes egyet- 

értés, sajnos azonban nem igy 

tént. Megállapitják a római lapok : 

is, hogy Anglia és Olaszország 

zött tulajdonképpen nincsen se 

ok ellentétekre. Olaszország s 

nem vett el Angliától és semmi 

nem tartozik neki. Olaszország 

Londoni lapok méltatlankodással 

imnak arról, hogy Addis Abebá- 

ban több kereskedelmi céget bes
zün- 

tettek azzal a megindokolással, mert 

azok kémkedést folytatnak. Igy 
töb- 

bek között beszüntették a Mohamed 

Al angolindlai nagy exportcéget is. 

A római angol ügyvivő felhatalma- 

zást kapott annak közlésére, hog
y ez 

a cég soha nem foglalkozott poli
tiká: 

val és ugyanakkor kifogásolja a cé
g 

felszámolására adott tulságos rövid 

határidőt. A római lapok ezzel kap- 

tésre való 
lyel Lamesfeld Jánost megvesztege- 

felbujtás miatt két havi 

akar az angol sajtó számára goli 

csolatosan rámutatnak arra, hogy 
azilya lenni. 



Franco tábornok 

A nemzetközi sajtó hiradása sze- reskedelmi hajóknak a nyilt tengeren 
rint SpanyolMarokkóban lázadás való feltartóztatása és átkutatása el- 
tört ki Franoo tábonnok ellen. Bár. 
ha ezt a hirt a nemzetiek rádiószolgá- takozásában kijelenti, nem tür olyan a spanyol kérdéssel foglalkoztak. D el- 
lata megcáfolta, tagadhatatlan, hogy eljárást, mely az angol hajók közleke-[bos külügyminiszter ismertette a spa- 

Spanyol-Marokkóban mégis dési szabadságát korlátozza és azt nyolországi helyzetet és rámutatott 
komoly felkelést készitettek kénytelen tenger kalózkodásnak mi- arra, hogy néhány napon belül a nem- 

elő. nősiteni. zetközi ellenőrzés érvénybe lép. 
A nemzeti csapatok tisztikara és a Anglia követeli, hogy bün- A Reuter-iroda jelentése szerint az 
SpanyolaMarokkóban müködő olasz tessék meg azokat a nemzeti Algezirasban agyonlőtt összeesküvő 
tisztek és repülők között napirenden hajókat, amelyek neni spa- katonák között husz olasz nemzetisé- 
voltak a surlódások és ez birta rá az nyol vizeken, hanem nyilt gü volt, aki a spanyol nemzeti hadse- 
elégedetlen spanyol nemzeti tiszteket 

szervezke- 

élére uj 

a Franco tábornok elleni 

désre. A nemzeti hadsereg 

főparancsnokot kivántak állitani, a a suadalajarai fronton és Madrid kö- 
tervet azonban leleplezte egy repülő rül tovább dolgozik a nemzetiek tüzér- 

altiszt, mire Tetuanban, amely az Sége Hszaknyugati Spanyolországban 
összeesküvés főfészke volt, 

százötven tisztet azonnal le- 
tartóztattak és közülük szá- 

zat rögtön ki is végeztek. 

Később még ezeregyszázötven tisztet 

és altisztet tartóztattak le. 

Angol lapok szerint Malagában is 

nyomára jutottak egy ellenforradalmi 
készülődésnek, Elégedetlen nemzeti 

tisztek, akik a hadifogolytáborban 

teljesitettek szolgálatot, megnyerték 

maguknak a hadifoglyokat. Az volt 

a terv, hogy a hadifoglyokat szaba- 
don bocsátják, felfegyverzik őket és 
azután fegyveres erővel elfoglalják 

Malagát. Az összeesküvés megszerve- 
zőit letartóztatták. 

A londoni lapok a Eranco tábonnok 

ellen tervezett összeesküvésről gibral- 

tári tudósitás alapján azt irják, hogy 

az összeesküvés Tetuanból átharapó- 

zott az anyaországra is. Algezirasban 
és Malagában az összeesküvők már 

több helyen kitüzték a köztársasági 

zászlót. 

Algezirasban huszonnégy, Ma- 
lagában kétszázötven összees- 

küvőt agyonlőttek. 

Franco tábornok személyesen repült 

Tetuanba, hogy a lázadás elfojtására 
megtegye a szükséges intézkedése- 

ket. Az összeesküvésnek sok száz tag- 
ja volt. 
Az angol tengeri hivatal tegnap 

Cadixban tiltakozást jelentett bea 

nemzetniek admiralitásánál angol ke- 

IESTVÉREM! 
Ne feledd el, hogy 

vasárnap, ápr.4-én 
lesz a KATOLIKUS NŐK napja. 

nReggel ő-kor a Dómban 
pvyülünk össze közös szentnusére, szent- 
áldozásra, d. u. 5 órakor pedig a ÍV.ker. 
római katolikus fiuiskola nagytermében 

üdiszáyűlésre! 
Egyiktek se hiányozzon sorainkból! 

Kalolikus Nőszövetség Bánsági Kerülete. 

ellen 

tengeren tartóztatnak fel an- 
gol kereskedelmi hajókat, 

dóan folynak a őszerszállitások, 

Nagy hadsereget gyüjtenek 
egybe és két-három napon be- 
lül általános túámadást intéz- 

nek Bilbao ellen. 
.. 

asszonyok 
A helybeli itélőtábla tegnap hirdette ki 

itéletét a tömegmérgezéssel vádolt Bitten- 
binder Erzsébet és Neukom Mária mehba- 
lai asszonyok ügyében, akiket a törvény- 
szék életfogytiglani fegyházbüntetéssel 
sujtott. Felebbezés folytán az ügy az itélő- 
tábla elé került, amelynek tárgyalásán 
Serdaru védő pergátló kifogást emelt és 

kérte a pernek a semmitőszék elé való 
utalását. Az itélőtábla azonban Lungu- 

kapcsolatban a 

Öfelsége Caro] király tegnap dél- 
után kihallgatáson fogadta Tata- 

nescu miniszterelnököt. A fővárosi 
lapok ezzel kapcsolatban a kormány 

esetleges ujabb átalakitásáró innak, 

amelynek az lenne a célja, hogy meg- 

erősitse a kormány helyzetét, Politikai 
körök véleménye szerint a földmüve- 
lésügyi minisztérium élére uj minisz- 
ter kerülne. Ezen tárca élére ugyanis 

Cipaianut szeme ték ki, de lehetséges, 

hogy Negura szövetkezeti miniszter 
vállalja a tárcát és ebben az esetben a 

földmüvelésügyi szövetkezeti mi- 
misztériumot egybeolvasztanák. Való- 

szinünek tartják azt iss hogy Ber- 
ceanu államtitkár kerül a mezőgaz- 

en. Az angol tengerészeti hivatal til- 

A burgosi kormány jelentése szemint 

nagy offenzivát készitenek elő. Állan- 

Megerősitették a méregkeverő 

Párisban a kormány három órás ál 

regben teljesitett szolgálatot. 

Barcelonában a néptörvény- 
szék husz évi fogházra itélte 

Jeanne Constance Georgel 

francia táncosnőt, aki a nem- 
zetiek javára kémkedést foly- 

tatott. 

Cordoba közelében a nemzetiek re- 
pülőgépei bombázták a kormány re 

pülőterét. Több épületet és két repü- 
lőgépet elpusztitottak, azután baj 
nélkül visszatértek. 

........... 

bűntetését 
lescu főügyész érvelése alapján a pergát- 
ló kifogást elutasitotta és érdemben is le- 

tárgyalta az ügyet, Az itélet kihirdetését 

tegnap délelőttre tüzték ki. Az itélőtábla 

szintén beigazoltnak látta a vádat és ezért 

a törvényszék itéletét helybenhagyta, Bit. 

tenbinder Erzsébet és Neukom Mária tiz 

napon belül semmiségi panaszt jelenthet- 

Tatarescu királyi kihallgatásával 

átalakitásáról beszélnek 

nek be. 

kormány ujabb 

dig lataranut, vagy Öhiatat 

neveznék ki álamtitkárnak Kor- 

mánykörökből nyert értesülés szerint 

egyébként Tatarescu miniszterelnök a 
jövő héten Ankarába utazik. 

Politikai körökben élénken foglal 

koznak a Tempo cimü lap cikkével, 

amely szerint Mihalache bizonyos fel- 

tételekhez kötné a nemzeti-paraszt- 

párt één való további megmaradását. 
Az egyik ilyen feltétel állitólag a vi- 
déki bizottságok megszüntetése lenne. 
A párt erdélyi vezetői Popovici 
Mihai vezetésével foglalkoztak a kér- 

déssel és kije entették, hogy ezt a ter- 
vet nemcsak Erdélyben, a Bánságban, 

Besszarábiában és Bucovinában, ha- 
dasági hitelintézet élére, helyébe pe- nem az ókirályságban is ellenzik. 

lamtanátsot tartott Lebruun köztár- 
sasági elnök részvételével és kizáró ag 

„IVEROX 
Használja Ön a WEROX áram 
és zörejmentes rádiózásban lesz 

ramfogyasztását redukálj 
óvja. Lei240. Minden rádész 

Roméniában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
gyedévre 200, félévre 380, 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és 
üzemeknek, gyáraknak és vállalai 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, 
gyedévre 10, félévre 20, egész év 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 
gyedégre 8, félévre 15, 

30 pengő. 

Telefen: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 

A Hunyadi.-nyomda nyomása 

A világ aranytermelése le 

A Londonban megjelenő Daily 
rald cimü lap megállapitása szeri 

1930 óta a világ aranytermelése nyo 

van százalékkal emelkedett. A 

szerint ez a körülmény lehetővé 

az aranyalapra való visszatérést. 

Karcsu vonalak! A divat és az eg 

ség parancsa: Könnyen lefogyhat, 

kissingeni soványitó tablettát hasz 

mely a világhirü kissingeni gyógyíor 

terméke! 

"* Emil Ludwig: A Nilus Egyipto 
Emil Ludwig, a kitünő német ir 
most jelent meg gyar nyelven a má 

dik Niluszkötete: A Nilus Egyiptomb 
melyben a pagy folyó „küzdelmes fé 
korát és fenséges halálát" ismerteti 
az olvasóval. A Nilus élete delén lépi 
Egyiptom határát, miután megküzdöti 
vizesések és a duzzasztógátak félelme 
hatalmával, s itt, mint „Egyiptom apj 
megtermékenyiti a világ egyik leg 
kulturföldjét. A kötet óriási anyag; 
földrajz és történelem, népek, állato 
növények káprázatosan szines és Jeny 

gözően tanulságos rajzából épül fel. 
nemesak tudás-anyagot kap az olvasó, ! 
nem a megértés nagy élményét; láti 
folyót, akár egy embert: amint szület 
nő, szenved, küzd, él és meghal 
Ludwig: A Nilus Egyiptomban cimüű 
tetét az Athenaeum adta ki uj földr: 
sorozatában. Ára 182- lei, mind 
könyvkereskedésben, vagy Lepagen 
Cluj 

Spiegel Gizi 
füzőszalonja 
1., Bulv. Reg. Ferdinand ia, 
középső Löffler-palota, 2.em. 

Legiobb füzők és melltartók 5 
kedvezménnyel készülnek. 

A tavaszi idényre 

Minőség és választék 

SCHERG-szövetek! 
a gyári lerakatban 

Timís0ara strada Alba ula a erinemezélló mellett 

a 

F otoamatőrök 

a legjobb 

Minőségét gara 



meg is tartható, 

Iba, Délafrikába és 
/ 

földalatti 

hirtelen gázok 

ttság tanulmányozza, 

ása. 

ottság alakult, 

cadikán indul Budapestre. 

yelországi 

/ rél perk vo tett el a védtelen leányon. Ezzel még nem 

::::::::
: 

' rökséghez jussanak Eddig legényt is beengedtek a szobába. Ezenki- 

rtóztattak le. 

Avereseu marsall, a nép- 
ek kezdeményezését, aki meg. 
ivánja meghivni az összes volt 
t és parlament elnökeit. 
a kéri a volt minisztereket és 

t elnökeit, hogy semleges he- 
nek össze tanácskozásra, ame- 
taluk kijelölt személyiség ve- 
marsall meghivója szerint a 

meg kell majd vitatni, 
nlegi politikai helyzetben mi- 

ngoldáshoz kell folyamodni, A leg- 
itikus kedvezően fogadta Averes- 

nyezését és igy a tervezett ta- 
alószinüleg három hét mulva 

uj angol király nem tekinti 
rodalom távoli részeit. Londo- 

s szerint az angol király és 
koronázási ünnepségek után 

ul e hagyományos utjára az 

dalom messzefekvő részeire. 
királyi pár képviseletében a 

erceg és felesége utazik el Uj- 
Ausztrá- 

természeti tüne- 
ador távirati iroda jelentése 
fővárosban érdekes természeti 

foglalkoztatja a hatóságokat. 
nu körut meghosszabbitásának 
inál, amikor a munkások ép- 
kisajátitott palota lebontásán 

és forró viz 

a föld mélyéből, Néhány perc 
elhő boritotta be a környéket 

adályozta a további munkát, A 
elenséget földalatti moraj is ki- 
csendőrség körülzárta a munká- 
yét és a forgalmat is megszüntet- 
bb a földben öt méteres hasadás 
s azon forró viz, valamint kén- 
lő. A természeti tüneményt kü- 

olasz királyi pár budapesti 
á Milánói lapok beszámol 

okról az előkészületekről, ame- 
Budapesten az olasz király és 
hé fogadtatására tesznek. Kü- 

amely a foga- 

ogramját részletesen kidolgoz- 

udai királyi várpalotában két- 
iparmüvész és kézmüves dol 

hogy Mária Terézia lakosztá- 
akitsa az olasz királyi pár 

Budapesti lapok szerint a 

s pontos idejét még nem ha- 

meg. Ezzel szemben a Rador 

iroda római jelentés alapján 

hogy az olasz királyi pár ápri- 

énmérgezések - nagyban, Kiel- 
városban lelepleztek 

yszabásu bünszövetkezetet. A na- 

meghalt egy fiatalember és a 

t megállapitotta, hogy a halálát 

nérgezés okozta, Csakhamar sike- 

irtóztatni a méregkeverőt egy fér- 

ében, aki beismerte, hogy a 

egy gazda megbizásából kö- 

és azért kétszáz zlotyt kapott, A 

t folyamán kiderült, hogy az el- 
Ikét esztendőben tizennyole embert 

el arzénnal láb alól. A gyilkossá- 

nyolc 

rnapi kirándulás. Az Erdé- 

át Egyesület timiosarai szak- 
vasárnap, április negyedikén 

ást rendez Sarlota községbe. 
ulók Majláth István veze- 

gel negyedhét órakor in- 
onaton a IV. kerületi pálya- 
és este nyolc órakor érkeznek 
rosunkba. Az étkezés tarisz- 

A részvételi dij nyolevan 
tkezni szombat délig lehet a 

rületi Bratianu-téren 

- Schuschnigg nem ufazik Bel- 
grádba. Bécsi illetékes körök közlése 
szerint nem felelnek meg a valóságnak 

azok a hirek, amelyek arról szólnak, 
hogy Sehuschnigg osztrák kan- 

cellár a közeljövőben Belgrádba uta- 

- Amelyek nem szerencsejátékok. 

Bucurestii jelentés szerint a semmitő- 

szék második tanácsa nyilvánosságra 

hozta azt a döntést, amely szerint a 
dominójáték és a névszerint is felso- 

rolt kártyajátékok, mint römi, bridzs, 

tarokk, valamint hasonló játékok, ahol 
a szerencsének csak jelentéktelen szere- 

pe van és a játék kimenetele inkább a 
játékosok kombinációs képességeitől 

függ és csak szórakoztató társasjáté- 
kok, nem esnek a hazárdjátékok tilal- 

ma alá. Ezek a társasjátékok a semmi- 

tőszék jogerős döntése aapján nem 

szerencsejátékok és mindenütt játsz- 
hatók. 

Az 

teti 

szájüreg legeltelfetiebb zugaibo s behotot 

épsegét és a leglobb védelem mindenféle ter 

mtözés ellen Megakadályozza az erjedő és 

rolhadó folyamatokat a szájban és megszüm- 

csitaélő és fertőtlenítő erefenei togva a 

O001 tehót megvédi a fogak és o szól 

a szól szagát, Az ODOL úelt és elénket 

fokoztuk. Az ODOL-nak ezt a kiváló 

Azok, akik Timisoara város feilődését 

a szivükön hordják, már régóta tervezik, 

hogy itt teremtik meg az ország filmköz- 

pontját, Ezt a tervet még kulturtanács- 

nok korában Gredinariu Emil dr. vetette 

fel. A tervet magáóvá tette Coman Au- 

gustin főpolgármester is, aki ebben az 

ügyben terjedelmes memorandumot vitt 

Bucurestibe az országos filmalaphoz, Sok 

utánjárás révén sikerült a tervet ellogad- 

tatni. A kultuszkormány müvészeti osztá- 

lya a filmalappal egyetemben elhatároz- 

ta, hogy Timisoarán filmfelvételeket fog 

eszközölni és a régi gyakorlótér helyén 

tőmüvész, Gábor Dezső dr, és Reiter film- 

vállalkozók, A filmalan ugy intézkedett, 

hogy Timisoarán a filmielvételeket hala- 

déktalanul kezdjék meg és erre a célra 

máris kiutalt háromésfél millió leit. 

Miután a bizottság számos filmszceená- 

rium birtokában van, elhatározták, hogy 

a Maharadzsa lakodalma cimü film felvé- 

teleit máris megkezdik, Szerenesés körül-
 

mény, hogy Douglas Fairbanks és Lil Da- 

gover, a filmvilágnak ez a két csillaga, 

aki jelenleg világkörüli uton van, ma vá- 

rosunkba érkezik és már megadta hozzá- 

járulását, a felvételekben való részvétel- 

filmvárost létesit, A filmváros vezetésére 

nagynevü külföldi filmembert igyekeztek 

megnyerni, Szó van egy világhirü holly- 

wWoodi rendezőről, akinek nevét egyelőre 

még nem hozzák nyilvánosságra. A timi- 

soarai filmközpont ügyeinek intézésére 

bizottságot alakitottak, amelynek tagijai 

Coman Augustin főpolgármester, Gredi- 

nariu Emil dr., Table Nicolae dr. tőjegy- 

ző, Bolcea Vazul dr, a városi kulturális 

szakosztály vezetője, Dragoi Sabin szin- 

házi vezérfelügyelő, Szuhanek Oszkár fes- 

- Lindbergh ezredes Athénbe érke- 

zett. Lindbergh ezredes amerikai 

óceánrepülő Ázsiából visszatérőben 

tegnap fteeségével saját repülőgépén 

Athénbe érkezett. 

Felhúboritó erkölcstelen merénylet. 

A rendőrség állati kegyetlenséggel elkö- 

vetett erkölestelen merénylet ügyében 

folytat eljárást, Egy tizennégy esztendős 

sacalazi illetőségü leány az utcám megis
- 

merkedett egy M. Jon nevü fiatal leg
ény- 

nyel, ak megigérte, hogy helyet 
szerez 

neki, Elvezette egy kis szállodába, ahol 

két másik barátjával együtt, akik utköze 

ben csatlakoztak hozzá, erőszakot köve- 

vül elvitték a szerncsétlen leány negyven 

lelét is, A rendőrség M. Jont, továbbá a 

három másik merénylőt: Jancovici Desi- 

deriut, Bakács Józsefet és Jung Oszkárt 

letartóztatta, A szerencsétlen leány orvo- 

si kezelés alatt áll. 

- A tömeg megostromolt egy rend- 

őrséget. Istambulban egy rendőr sza- 
bályta anság miatt bekisért egy utcai 

kereskedőt. Ezen nagy tömeg ember 
annyira felháborodott, hogy megostro- 

molta a kerületi rendőrséget. A rend- 
őrök csakis fegyverük használatával 

tudták a tömeget szétoszlatni. Több 

re. A próbafelvételek ma délután két óra- 

kor kezdődnek a Capitol-mozi kertjében, 

A felvételhez nagyszámu jó megfelenésü 

fiatal nőre és férfira van szükség, Ezek 

felvételre délelőtt tiz órakor jelentkezhet- 

nek a Capitol-moziban. Ezeknek napidija 

kétszáz lei lesz. Ezenkivül száz leies napi- 

dijjal még egy sereg statisztát is felvesz- 

nek. A dólutáni próbafelvételt bárki m
eg- 

tekintheti. 

HAFIZ ETNEKIR 

..... e
..e 

MmMeggyilkolták a varsói cigányki- 

rályt, Varsóban nagy gyászpompa kere- 

tében temették el Guick Mátyás 

gányvajdá akit cigánykirálynak is ne- 

veztek, Gulek Mátyást néhány nap előtt 

veszekedés közben egyik hive 

meg. A temetésen a 
küldöttsége is résztvett. 

egyik vezetője folytattak, Ugy vélik 

ledés célját szolgálták. 

tében rejtélyes eset történt, A 

negyvenkilenc éves nyugalmazott törzs 

tek meg a birósági épületben. Az egyik el 

sőemeleti folyosón hirtelen három revol 

verlővés dördült, Amikor a szolgasze 

lom uralkodott, hogy még este sem tud 

követett-e el, vagy pedig az asszony lőt 

rá. Az eset rejtélyességét emeli 

lpolgári személy megsebesült. ták meg a válást. 

83) a fökéletesített ODOL jelzése, melynek fertőtlenifö hatását nagy mértékben 

nikai kisérletek tudományosan bebizenyitották, 

cia 

gyilkolta 

romániai cigányok 

- Érdekes politikai tanácskozások. Po- 

litikai körök nagy érdeklődéssel kisérték 

azokat a megbeszéléseket, amelyeket Ar- 

getoianu és Angelescu C, a román front 

hogy a tanácskozások pártjaik megbizá- 

sából történtek és a két párt közötti köze: 4* 

Válóper véres befejezése. Prágában 

tegnap délelőtt a kerületi biróság épüle 

biróság 

tárgyalásra tüzte ki Pracsek Józsei 

kari kapitány válóperét A kapitány és 
u 

felesége majdnem ugyanegy időben jelen- 

mélyzet odarohant, vérében fetrengve a 

padlón találták a kapitányt, mellette tér- 
- Gólya a mentőkocsiban Senitia- 

delt a felesége és teljes erejéből ütlegelt
e 

a férjét. Az asszonyon olyan nagy izga: 

ták kihallgatni, Eddig nem sikerült kide- 

riteni, hogy a kapitány öngyilkosságot tani, de az asszony utközben, a IV, ke 

az, hogy ceil 
a házasfelek közös beleegyezéssel inditot- életet. Az a

nyát és gyermekét a Fehe 

FOGPÉP 

baktériumaló hatását bakteriológiai és kfi- 

FELOSZLATÁK A JAPÁN PARLA- 
MENTET. Tokióból jelentik, hogy a par- 
lament és a kormány közötti surlódásokat 
nem sikerült elintézni, Hayasi miniszter- 
elnök aláiratta a mikádóval a parlament 
feloszlatásáról szóló dekrétumot. Az muij 
választásokat április végén tartják meg. 

- A pápa megkezdi a rendes kihall- 

gatásokat, Vatikánvárosból jelentik, 
hogy Pius pápa hétfőn iemét meg- 

kezdi a rendes kihallgatásokat. A pápa 
a Vatikán második emeletéről leköltö- 

zött az első emeletre, ahol a vatikáni 

könyvtár szomszédságában rendezte- 
tett be magának lakosztályt. 

Halálozások. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő halálozásokat jelentették 
be: Peti Gábor 76 éves szabó V., Plavosin- 
utea 15; Görlich Gizella 66 éves III, Bran.- 
coveanu-utca 32; Lotáriusz János 70 éves 
II, Plata Badea Cartan 6; Fuchs Gusztáv 
72 éves kereskedő IV, Preyerutca 38; 

özvegy Klima Margit, született Schulz 

hetvenhat éves; Pink Magdolna, született 
Pisch]l ötvenegy éves. 

- Lelkészek és tanitók jelölése a 
közigazgatási választásokon, A bucu- 
restii községi választásokon résztvevő 

pártok április hetedikéig nyujthatják 

be jelölő listáikat, Politikai körökben 
ugy vélik, hogy ezen időpontig közé- 

teszik azt a törvényt is, amelynek 

alapján megengedik a lelkészeknek 

és tanitóknak, hogy a községi válasz- 
tásokon mint jelöltek részt vegyenek. 

- Adomány, G. D. olvasónk a nyole 

gyermekes család javára hatvan leit ado- 

mányozott. A pénzt rendeltetési helyére 

juttatjuk 

Feltámasztják a hires német gárda- 

ezredet, Hitler német birodalmi vezér 

április 20-án ünnepli születésnapját. Eb- 

Dől az alkalomból feltámasztják a régi 
óriás gardaezredet, amely annak idején 
Nagy Frigyest vette körül, A gárdaezre- 
det a német hadsereg legmagasabb növé- 

sü katonáiból állitják össze és az ezr 

ulajdonosi okmányt április 20-án ünne- 
pélyes keretek között adják át Hitlernek. 

Az uj alkotmány Indiában. Indiában 

ma éjfélkor lépett életbe az uj alkot 

mány. Az uj alkotmány értelmében több 

indiai államban már meg is alakitották 

az u) kormányt. A nacionalisták, akik az 

uj alkotmányt ellenzik, ma több város- 

ban tiltakozásuk jeléül tüntető felvonulá- 

sokat akartak rendezni. Ezeket azonban 

a hatóságok mindenütt betiltották. 

nu Aurelia huszonkét éves asszonyt, aki 

a ronati OFR pavillonban lakik, tegnap 

éste szülési fájdalmak fogták el. A men- 

tők a szülészeti klinikára akarták szálli- 

t leti Müller Guttenbrunn-uton a mentőko- 

csiban egészséges fiugyermeknek ad 

Kereszt kórházba vitték. 
.



A BOLSIK KIVÉGEZTEK EGY Fő-. 
PAPOT, Moszkvából érkezett hiradás 
szerint Kruticzky Péter görög keleti pat- 
riárchát agyonlőtték. A patriárchát már 
néhány év előtt letartóztatták, mivel a 
bolsevista hatóságok rendeleteit nem tar- 
totta be és vallásellenes eljárásukat erő- 
sen birálta, Előbb Szibériába számüzték, 
de mivel az ottani szenvedések sem vol- 
tak képesek arra, hogy a kommunisták- 
kal szemben elfoglalt állását megváltoz- 
tassa, most kivégezték. Az egyházfejede- 
lem szomoru végéről nincsenek közelebbi 

részletek. 

-Község választások eredményei. 

Galatiból jelentik, hogy Sendreni, Fol- 
testi, Balinesti, Lasnar, Catargiu, Ne- 
grea, Baneasa, I. G. Duca, Moscu és 

Puticoaia községekben most folytak le 
a községi választások. A negyvenöt 

mandátumból harmincegy a liberális 
pártnak jutott, a nemzeti-parasztpárt 
nyolc helyet kapott, a Frontul Roma- 
nesc három, a nemzeti keresztény párt 
két, egy disszidens iberális csoport 

pedig egy helyhez jutott. 

Felmelegedik a levegő. Tegnap reg- 

gel a város és az egész környék fölött sü- 
rü köd terjengett, amely csak a korai 
délelőtti órákban oszlott szét. Délelőtt tiz 
őrakor nyolc, délután négy órakor pedig 

tizenhat fok meleget mutatott a hőmérő. 
Várható időjárás a következő huszonnégy 
órára: Váltezó felhőzet, erősbödő észak- 
keleti szél, a hőmérséklet csökken, a hez 
gyekben és az ország északkeleti részein 
éjjeli fagy, az ország déli részén csapa- 

dék lehetséges. Tegnap délben a főváros- 
ban tizenhat fok meleg volt. 

- Végre mégis elkészülhet a Pas- 
teur-intézet. Bratianu Constan- 
tin, a liberális párt timistorontali ta- 

gozatának elnöke, telefonon értesitet- 
te Coman Augustin főpolgármestert, 

hogy a kormánytól sikerült a timi- 

soarai épülőfélben levő közegészség- 
ügyi intézmények befejezéséhez tiz 

millió lei hozzájárulást kieszközölnie. 

A város ezzel a pénzzel befejezi a 

Pasteur-intézetet, megépiti a tüdő- 
betegek kórházát, ezenkivül pedig át- 
alakitja a volt Munkásotthon épüle- 
tét a Fehér Kereszt-kórház részére. 

A tiz millió leit a város a közegész- 
ségügyi miniszteriumtól kapja. 

- Tiszteletlenül nyilatkozott a bi- 
róság előtt. Bonta Nicolae buziasi 
szücsmestertől néhány év előtt ötven- 
egy darab szőrmét loptak, A helybeli 

törvényszék előtt megindult a tolvajok 
ellen az eljárás és Bonta Nicolae azt 

kérte a tanácselnöktől, hogy nrendelje 
el a perben szereplő vádlottak és ta- 

nuk elővezetését. Közben azonban 

tiszteletlen kijelentést tett a biróság- 
gal kapcsolatban, amiértmeginditották 

ellene az eljárást. Bonta Nicolae a bi- 

nóság elé került, amely öt napi elzá- 
rásra itélte. 

Bestiális merénylet, Ludwáig Ta- 
más, ötvenhét éves Voiteg községbeli 
gazdálkodó, ez év január hatodikán át- 
ment a szomszédjához, aki egyébként jó 
barátja is volt. A házban csak a szome 
széd kilenc éves leánya volt otthon, akivel 
elbeszélgetett, majd hirtelen bezárta az 
ajtót és a vád szerint visszaélt a szeren- 
csétlen gyermek védtelen helyzetével. 

Amikor a szülők hazatértek, a kisleány 
elpanaszolta a történteket, Ludwigot le- 
tartóztatták és ügyét most tárgyalta a 

törvényszék, amely a bestiális embert két 
évi börtönbüntetésre itélte. Egyben köte- 
lezte, hogy huszezer lei erkölcsi kártéri- 
tést fizessen a panaszos családnak. 

Anglia elismeri az olasz hóditáso- 
kat. Római jelentés szerint olasz poli- 
tikai körök valószinünek tartják, hogy 
Anglia a Népszövetség legközelebbi 

ülése a kalmával elismeri Olaszország- 
nak Abesszinia fölött való uralmát. 

Sportesemények 
A lilák városunkban az aradi csapattal 

a Ripensia pedig a fővárosban 
az Unirea Tricolorral játszik vasárnap 
Vasárnap folytatódnak a nemzeti 

bajnoki küzdelmek. Városunkban a 

Chinezul-Ilsa csapata az aradi mun- 
kásegyüttessel kerül össze. A liláknak 
nehéz dolguk lesz és teljes lelkesedés- 
sel, de főleg eredményesebb csatár- 

sorral kell játszaniok, ha megfelelő 
eredményt akarnak elérni. A mérkő- 

zés vezetője Petrescu Jkean lesz. 

Aradon 

a Gloria látja vendégül az FC Rapid 

csapatát. A mérkőzés valószinü győz- 
tese a fővárosi csapat. A mérkőzést a 

eluji Russu Gabriel vezeti. 

Bucurestiben 

a Ripensia vendégszerepel az Unirea- 
Tricolor ellen. A Ripensiának nem 

szabad több pontot leadni és ezért 

szükség van a csapat legjobb szerep- 

lésére. Az Unirea-Tricolor bizonyára 

mindent el fog követni, hogy leg- 

alább egy pontot megmentsen. A 
mérkőzés vezetésére Kroner Pickyt 

kérték fel. A fővárosban játszák le a 

Victoria-Juventus mérkőzést is, 
amelyet a constantai Varto Comen 

vezet. 

Clujon 

a fővárosi Venus vendégszerepel az 

Universitatea ellen. A nagyszerü fő- 

városi csapat győzelmi sorozatát va- 

lószinmüleg a cluji egyetemi csapat 
sem tudja megszakitani. A mérkőzést 

Jonescu Tope vezeti. 

Oradean 

CAO-Crisana derhimérkőzés lesz. 

Mindkét csapat szeretne elkerülni a 

kiesési zónából és ezért a mérkőzés 

nagy harcot igér. A mérkőzés vezeté- 

sére Xifandot kérték fel. 

A CAROL KUPA 
DÖNTŐ MERKÖZÉSE 

Bucurestiből jelentik, hogy a Oarol 
Kupa döntő mérkőzését a nyugati és 
déli liga csapatai junius 6-án játszák le 
Bucurestiben. . 

A ROMÁN-CSEHSZLOVÁK 
MERKÖZÉS BIRAÁI 

Fővárosi jelentés szerint a román- 
csehszlovák válogatott labdarugó mérkő- 

zés levezetésére a bucurestii szövetség va- 

lószinüleg a következő három birót fogja 
ajánlani: a lengyel Schneidert, az olasz 
Barlassinat és a magyar Iváncsicsot, 

HARMINCHAT JAÁTÉKOS A 
CSEHSZLOVAÁK ELLENI KERETBEN 

A válogató bizottság összeállitotta a 
csehszlovákok elleni válogatott keretet, 

amelybe harminchat játékost soroztak be, 
Egyesületek szerint a cluji Victoria 7, a 

Ripensia 6, a Venus és AMEFA egyen- 
kint öt, a Rapid négy. a CAO három, a 

Juventus két és a Chinezul-Ilsa egy játé- 
kost adtak a keretnek. A válogatott ke- 
retből összeállitott „valószinü" váloga- 
tott április hetedikán a hirek szerint a 

budapesti Phöbus ellen játszik edzőmér- 
kőzést. 

. 

MEGVALASZTJAK A KÖZEÉP. 

EURÓPAI KUPA UJ FŐTITKARAT 

A Középeurópa Kupa bizottsága április 
harmadikán és negyedikén Budapesten 
ülést tart, amelyen megválasztja a KK 

uj főtitkárát és megvitatják az 1937. évi 
kupamérkőzések résztvevő csapatai szá- 

mának ügyét is. 

e. 0 

- Braziliának elég volt a bevándor- 
lókból. Rio de Janeiróból érkezett je- 
lentés szerint a különböző gazdasági 
érdekeltségek Vargas köztársasági 
elmök elé javaslatot terjesztettek, 
amelyben kérik a bevándorlók számá- 
nak évi háromezerben való megállapi- 

tását. Ennél több bevándorlót nem ki- 
vánnak évente Braziliába bebocsátani. 

Megrenditő öngyilkosság történt 
Clujon, ahol az egyik főtéri palota negye- 
dik emeletéről levetette magát Grósz 
Ferene droguista ötvenegy éves felesége. 
Grószné évek óta sulyos idegbajban szen- 
vedett és a család néhány hónap előtt ez- 
ért költözött Petrosaniból Cluira, hogy 

Grószné rendszeres ornvosi gyógykezelés- 
ben részesüljön. Legutóbb is azzal indult 
el hazulról, hogy orvoshoz megy. Az or- 
vosi rendelő helyett azonban felment az 
egyik palota negyedik emeletére és a 

folyosóról az udvarra vetette magát. A 
szerencsétlen asszony koponyája teljesen 

szétroncsolódott és a nhalál pillanatok 
alatt bekövetkezett, Férje és fia gyászol- 
ják. 

- Elmeháborodott leány a villamos 

elé vetette magát. Simon Frida or- 
sovai leány a Regina Maria-köruton 
egy villamoskocsi elé vetette magát. 
Öngyilkossági szándékát a járókelők 
idejében észrevették és a szerencsétlen 
leányt elhuzták. Ideges állapotára való 
tekintettel a mentők kórházba szálli- 

tották. Kiderült, hogy Simon Frida 
Timisoarán mint cseléd dolgozott, 
nemrég azonban az elmezavar tünetei 

muftatkoztak rajta és azért a jimboliai 
kórházban helyezték el. Körülbelül két 
hét előtt onnan elbocsátották, mire 

visszatért városunkba. Minthogy nem 
tudott elhelyezkedni, az éhség és a 

nélkülözés következtében öngyikos- 
ságra határozta el magát. Simon Fri- 

dát Orsovára szállitják családjához. 

e Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény, 

lavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövetek nagy vá- 
lasztékban olcsó árban kaphaték: 

RABONG és SCHNEIDIEE R.I. 
Timis oara 1 ua etient lber a róm kat. püspöki palotában 

április 30-tól máju 
zenr 

A gyári és kézműipari 
hiánytalan bemutatója. 
csoport. 5 kültöldi 

01 500-os utazási kedvezm u 

A CFR. vonalain csak viss 
április 30-tól május 20-ig azo 
akik április 20-tól május 10- 
a vásárra. 

zagyar vasutakon gy az o 
Az o 

20-tól május 10. ig, a visszaut 
lis 30-tól május 20-ig. 

Vizummentes határál 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejért, 
dijtalan lelvilágositás Bapható az Europa uta 
Birdev, fimisoara, Str. I. C. Bratianu, 
trala, Timisoara, otr. Alba lulia 11 és 

iroda összes fiókjainál 

Középiskolás diáknak tilos 
az utcán lenni. A cluji közok 
ügyi vezérfelügyelőség rende 

adott ki, amelyben az ottani köz 

kolai diákoknak megtiltja, ho. 

az utcán, vagy nyilvános helyis 
tartózkodjanak. A rendelet vég 
tását a rendőrség fogja ellenőri z 

azokat a diákokat, akiket este 
óra után az utcán, vagy nyilván 
lyen találmak igazgatói enged 
kül, megbüntetik. 

* Jégszekrények, fagylalt 
háztartási tárgyak, ugyszintén 
böző vasáruk legolcsóbban S 1 

ter Ottó vaskereskedésében e 
soara, I. kerület. 

- A gyakran visszatérő fejfáj 
dülés és szivdobogás nagyon sok e 
megszünik, ha naponként reggel é 

morra és esetleg este lefekvés előtt is 
egy félpohárnyi természetes erej 

zsef" keserüvizet iszank. Az or 
ajánlják. 1 

- Az utolsó pillanatban elháritoti 
szedelem, Bethausen községből utas 
zsufolt autóbusz haladt Lugoj felé 
város előtt éppen a vasuti 
zeledett, amikor a közelből felt 
berobogó személyvonat. Anghel 
lae vasuti őr kétségbeesetten integell 

autóbusz felé. Rónay Vendel soffőr 
vette ugyan a személyvonatot és : 
már nem tudott volna megállani, 
sebességgel igyekezett keresztülrob 
veszedelmes helyen. Ez sikerrel is 
az autóbusz még a vonat előtt hal 
resztül a pályán. Ugyanakkor a 
elgázolta Anghel Nieolae pályaői 
sulyos lábtöréssel kórházba szá 

* Petrovics Elek: Elet és 
Petrovics Elek nemcsak a gyakorla 
zeumpolitikának európai hirü szal 
re, hanem mint müvészeti iró is a 
sők közé tartozik, Akármilyen 
szól, akár mult századok nagy mü 
ről és nagy alkotásairól, akár az 
dés középpontjában álló kor 

akár a muzeumi gyakorlat problét 
mindig egy magas és előkelő sze 
hozzánk, akinek szavait hallga 

szerre élvezet és tanulság. Az el 
állitásu, gazdag tartalmu kötet az 
naeum kiadása. Ara 139.- lei, 
165-, plus taxa) minden könyvk 
désben vagy Lepagenál Cluj 

Crystallin és Tropic a legmo 
Az egész világ bizalmát bi 

minőségileg pótolhatatlan. Ne 
jon el 0LLA helyett sil 

zatokat, 



gyminiszterium intézkedé- 

t a patenta fixa rendelkezé- 

rtozó kereskedők és vállala- 
adóztatása április 1ő-én kez- 
Minden pénzügyigazgatóság- 

y-öt adókivető bizottság mü- 

1 Hzek a bizottságok a kereske- 
és iparosokat 150.000 leitől 

teun, 

eiig terjedő évi jövedelem 
a patenta fixa kü- 

osztályaiba sorozzák. A 
lei évi jövedelmen felül 

aa rendes mód sze- 
ztatják meg. A miniszter ren- 

e szerint ezeket az adókiveté- 
prilis végéig be kell fejezni. 

A patenta fixa alá eső 
kedők és vállalatok megadóztatása 

április közepén kezdődik 

tása május ötödikén kezdődik. Erre 

A kivetés ellen irányuló felszólamlá- 
sokat a legrövidebb idő alatt, lehető- 
leg májusban kell letárgyalni és elin- 

tézni. 

A részvénytársaságok megadózta- 

a célra minden pénzügyigazgatóság 

mellett tiz adókivető bizottságot álli- 
tanak fel. Ezekben a bizottságokban 

az államkincstár érdekeit a pénzügy- 
igazgatók, a pénzügyi felügyelők és 

a legkiválóbb főtisztviselők személye- 
sen kötelesek képviselni. A részvény- 

társaságok megadóztatását május hó 

30g be kell fejezni. 

sevelt bizalmas 
tegnap 

amerikai sze- 

Roosevelt elnök bizalmas 

itársa, szerdán reggel London- 
zett. Norman Dawis az ujság: 

lőtt kijelentette, hogy londoni 
célja a nemzetközi cukor- 

meián való részvétel. Cáfolta 

irt, mintha a konferenciát tit- 

iplomáciai küldetésének leple- 

akarná felhasználni Az angol 

munkatársa 

Londonba érkezett 
sajtó szerint Norman Dawisnak még- 

is van hivatalos megbizatása, mert 

meg kell állapitania, vajjon Amnglia 

hajlandó-e hozzájárulni a nemzetközi 

vámegység megteremtéséhez. Azon: 

kivül tanulmányozni fogja a fegyver- 

kezési korlátozások lehetőségeit, vé- 

gül bizalmas megbeszéléseket folytat 

angol politikusokkal. 

t fontos vasuti 
visszakerűl i 

ági kerület; vasutigazgató- 

mint azt már ismételten meg- 

végleg megmarad Timisoa- 

el kapcsolatosan a vasuti ve- 

gatóság intézkedett, hogy a 

tartási és a számviteli osztá- 

amelyek az utóbbi években a 

rai igazgatóság helyszüke 

Aradon müködtek, ismét vissza- 

városunkba. A vasutigazgató- 

Satumare városban is mükö- 

ügyosztály 
smél Timisoarara 
dik két esztálya. Ezek az ottani kör- 

nyék vasuti hálózatának pályalentar- 

tásával és számviteli ügyeivel fog- 

lalkoznak. Felmerült az a terv, hogy 

ezt a két osztályt is Timisoarara he- 

lyezik át. Oradean viszont egy for- 

galmi ügyosztály müködik, amelyet 

valószinüleg Aradra helyemek. Ez 

az ügyosztály is szerves része lesz a 

timisoarai kerületi vasutigazgatóság- 

ATóÓSAGOK NEM VÁSÁROIL- 

K INGATLANOKAT. A pénz- 

szteriumban körrendeletet készi- 

ő, amely szerint az 1937-1938. költ 

si évben a hatóságok nem vásá- 

ak ingatlanokat és nem végezhet- 

pitkezéseket. A megkezdett épit- 

is csak az évi költségvetés által 
ett hitelek keretében folytathat 

sszabbitják a kifizetések ter- 
. A pénzügyminisztérium teg- 
bb rendeletet adott ki a pénz- 
lezárásához. Miután a kifize- 

az elmult költségvetési évből 

ták a mai napig befejezni, el- 

minisztérium, hogy azokat 

tizenegyedikéig végezzék. Ezen 

egezik az elmult költség- 

vételeit. Ugy hiszik, hogy 

felesleg körülbelü 
leit tesz ki. 

forgalmi devizák piacán a köz 

lyamok voltak: német márka 

raehma 0.85-087, cseh koro- 

.-a-ume 

A valuták átszámitása a vasutnál. A 

vasut vezérigazgatósága a külföldi 
valu- 

ták átszámitási árfolyamát április 
hónap- 

ra a következőképpen állapitotta meg: 

egyiptomi font 717.81, hollandi forint 

7757, dinár 3.08, német márka 39.90, 
bel- 

gas 23.69, pengő 27.78, török lira 111.94
, an- 

gol font 698.29, olasz lira 7.24, dollár 142.86
, 

francia frank 6.48. cseh korona 495, lev
a 

2.26, palesztinai font 699, zloty 26.83, oszt- 

rák schilling 27.78, svájci frank 3191 lei. 

Ma lép életbe a kávé felemelt fogyasz- 

tási illetéke. Ma, csütörtökön lépnek élet- 

De a kávé és több vasáru felemelt fo- 

gyasztási illetékei. valamint a gyapot és 

a gyapotkészitményekre megállapitott fo- 

gyasztási illeték, A vasáruk felemelt ille- 

tékeit a gyárból való elszállitás alkalmá- 

val kell befizetni. A gyapotlerakatok, 

valamint nagykereskedők, április 10-ig 

kötelesek a pénzügyigazgatóságnál beje- 

lenteni azt a gyapot és gyapotáru meny: 

nyiséget, amely április elsején raktáruk- 

ban volt. Az a gyapotmennyiség, amely a 

mai napon szállitás alatt van, szintén be- 
jelentendő Aki a bejelentést elmulasztja, 
vagy a valóságnak meg nem felelő ada- 

- 

Majas ö6 

Indulás Timisoararól máju 
Vissszaérkezés " 

Részvételi dij 3 nap teljes 
jegy, ki és beszállitás Bai 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap 

Strada Alba lulia 1 Prospektus 

A bánsági mezőgazdasági intézmé- 

nyek ellenőrzése. A helybeli mezőgaz- 

dasági vezérfelügyelőséghez értesités 

érkezett, hogy Sescurianu, a me- 

zőgazdasági kamarák szövetségének 

elnöke, pénteken városunkba érkezik 

a bánsági mezőgazdasági intézmények 

ellenőrzésére, Sescurianu elnök meg 

hivta a Bánságba Cancicov pénz- 

ügyminisztert is, hogy a bánsági me- 

zőgazdaságot közelebbről megismerje. 

Crucian Popescu mezőgazdasági ve- 
zérfelügyelő és Bogdan Cornel mér- 

nök mezőgazdasági tanácsos a vendé- 

gek fogadtatására máris megtették 
az intézkedéseket. Az eddigi terv sze: 

rint a fővárosi vendégek két napig 

tartózkodnak a Bánságban és ezen 

idő alatt megtekintik a ciacovai 

cenadulymarei mintagazdaságokat, a 

partai állami méntelepet, valamint a 

többi mezőgazdasági intézményt. 

A buza irányzata megszilárdult, A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

megszilárdult és a forgalom élénk. A 
piaci árak a következők: buza 78 kilós 

500, buza 79-80 kilós 510, tengeri 265, zab 

300, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 420, 

korpa 260, muharmag 380, tökmag 750, kis- 

malmi liszt a 30-70-es beosztásból 770, 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Nagy buzaexport a brailai kikötő- 

ből. A brailai gabonapiacon a buza 

ára jelentős összeggel emelkedett. 

Amig az elmult hónapban a buza ára 

vagononkint negyvemötezer lei volt, 

most már elérte a vagononkint: hat- 

vanezer leies árat. Az áremelkedés az 

exportnak tulajdonitható, mert külö- 

nösen Olaszországy Németország és 

Anglia számára raktak hajóra nagy- 

mennyiségü buzát. Ezen a héten 

lai kikötőbe. ahol ezek buzával rakod- 

nak. 

A TRÖSZTÖK ES A KARTELLEK EL- 

LENŐRZÉSE. A Tempo cimű fővárosi 

lap értesülése szerint a speciális bizott- 

ság elkészitette a trösztök és kartellek el- 

lenőrzésére, valamint a román munka 

szabályozására vonatkozó törvényjavas- 

latokat, A törvényjavaslatok szövegét 

végleg megszerkesztették. Mindkét javas- 
latot a minisztertanács elé terjesztik és 

ha ez jóváhagyja, ugy rendelet formájá- 

ban nyilvánosságra hozzák. 

A megdrágult vasuti utazás, Mától 

kezdve - mint azt már jelentettük - a 

vasuti tarifta drágább és ez nemcsak az 

áruszállitásra, hanem a személyforgalom: 

ra is vonatkozik. Timisoaráról Bucures- 

tiig a személyvonati jegy eddig az első 

osztályon 1186, a második osztályon 852, a 

harmadik osztályon 568 lei volt. Az uj ta- 
rifa szerint az első osztályon 1264, a má- 

, olasz lira 6.15-1.10. 

í 

Iésben részesül. 
tokat jelent be, nagyösszegü pénzbünte- 

husvéti kirándulás különvonaton 
mr 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Cazane szoros 

Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), Timisoara 1. 

rendelkezésre 
Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

megyven tehergőzöst várnak a brai: 

s 1-én, reggel 8 órakor 

3 án, este 8 órakor 

ellátással vasuti és hajó- 
le-Herculanen Lei 920 

kiadóhivatalában, valamint a 

és felvilágositás dijtalanul áll 

ért lehet személyvonaton a fővárosba 
utazni. A gyorsvonati pótilleték szintén 
emelkedik és pedig az első osztályon 184 
leiről 203 leire, a másodikon 122 leiről 135 
leire és a harmadikon 61 leiről 68 leire. 
Ugyanilyen arányban drágult valameny- 

nyi vasuti személyjegy, 

Angliába szabad a vas és acél be- 

vitele. Londonból jelentik, hogy An- 

gliában a mai naptól kezdve a vas és 

acéláru behozatali illetékeit megszün- 

tették. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
bollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák sehillang 23.50-24.50, pengő 26- 
28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-1410, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt a másik az eladást jelenti.) 
francia írank 8-8.20, svájci frank 438- 
4325, dollár 178-175, angol font 920-985, 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 33- 
33.50, magyar pengő 35-35.50, dinár 3.50- 
375, cseh korona 5.65-5,85, német márka 
41-42. Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 
Csütörtök, április 1. 

Apolló-mozi: A mult árnyéka. 
Capitol-mozi: Stan és Bran. 
Tivoli-mozi: Rózsakeringő. 

NYILTTÉR 
(A fenti rovatban közöltekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség). 

Ovás 
Loelkiismeretlen ügynökök az igen tisz- 
telt épittető közönség megtévesztésére azt 
kolportálják, hogy más cégtől „Szántó"- 
féle redőnyöket szállitanak, olcsóbb áron. 
Mélyen tisztelt megrendelőink érdekée 

ben, valamint saját gyártmányaink jó 
hirnevének megvédése céljából közöljük, 
hogy cégünk egyetlen más céggel sem 
foglalkozik közösen sem a gyártással, 
sem pedig redőnyeink eladásával. 
Valódi „Szántó"-féle redőnyöket kizá- 

rólag Szánto Dezső és Fia cég, Or ea, 
Str. Marasesti 8. gyárt és azok eladását 
kizárólag igazolt megbizottaink eszköz- 
lik, vagy közvetlenül a gyártól rendelh 
tők. 

Ha valaki megbizaásunkkal 
nem tudja magát és Szántó" redőn 
ket kinál eladásra, az közönséges csal 
akit kérünk rendőrkézre adni. 

DESIDERIU SZÁNTÓ 8 FIUL 
fabrica de rulouri si sobe. Oradea, Strada 

- 

Maresesti No. 



diákfélórája, 18: Előadás, 18,30 
zenekar muzsikál. 19.25: Spor 
nyek. 19.35: Filmzene. 20: Prohás 

kár, emlékünnep. 21.15: A rádió 
nekara, 23.05: Előadás ének 
23.45. Öreg cigányprimások zen 
zsikál. 24.20: Jazz-zene, 1.05: Hire 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- Operettelő- 

zek. 1i: Hirek, 1120 és 1145: Felolvasá- 
sok, 13.05: Cigányzenekar muzsikál, 14,30: 
Hanglemezek, 1745: Előadás. 18: Gázdasá- 

gi előadás, 18.30: Orosz templomi kórus. 
19.10: Felolvasás. 1940: László Sándor 
zongorázik. 20.20: Stilustörténeti előadás, 

MILANÓ. 1818. 
adás. 
VARSÓ. 19.55: Lemezek. 22: Brzezinsky 

zeneszerző müvei. 22.50: Zenekari hang- 
verseny, 23.45: Tánclemezek, 

PÉNTEK, APRILIS 2 

BUCURESTI 

R a a ó Enek. 22.: 

cSUTÖRTÖK, APRILIS 1 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 21.10 Zágon István vidám jelenetei. 28,20: DAPEST II. 19,30: Gyorsiró t 

18: Lemezek Zenekari hangverseny, 24.30: Sárai Ele- 6.80: A reggeli müsor közvetitése. 20.20: Hanglemezek, 
13.25: Sporthirek. mér és cigányzenekara muzsikál. 1.05: Hi 18: Lemezek. BECS. 20.30: Szórakoztató ze 
13.40: Lemezek. rek. BUDAPEST II. 18: Előadás. 18.30: 13.25: Sporthirek. szimfónikusok hangversenye, 23. 
14.15: Hirek. Hanglemezek. 19.40: Angol nyelvoktatás, 18.40: Lemezek. lástalan zenészek hangversenye. 
18: Lemezek. 20,20 A rádió szalónzenekara, 21.45: Hi- 14.15: Hirek. BELGRAÁD, 20.50: Lemezek, 25,2 

rek. 18: Szórakoztató zene. 19.10 Demezek. z fónikus hangverseny. 
2020 Mibail Radu zongorázik BECS. 18.40: Zongorajáték. 21.20 Apri- 20.85: Operaelőadás. ROMA. 22: Zongorajáték. 28.10 

lisi tréfa, 22.30: A rádiózenekar hangver- BUDAPEST I, 7,45: Torna, utána le- kari hangverseny, 24.15: Tánezene 
20.45: Lemezek. senye 24: Tánczene. mezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva: VARSÓ. 19.25: Lemezek. 20,45. 
21.15: A filharmónikusok heneversenye BELGRAD. 19: Csellójáték. 23.20: A sások, 18,05: Zenekari hangverseny, 18,40: részletek. 21: Zenekari hangverse 

A rádió lemez k zenekr one versenye Zala 17. erett 2345: Szalónzene. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-fraiik, Piafa Badea 
Cárlan 8 - Kardos-trafik, bDiata Traian (szerb templom mellelt) 

Gróész-trafik, Calea Darobantilor 2. - Harmadik kerület: 

prelre eket felveszs Negyedik kertlet; izreek D 
Künl - Négrády-Hrafik. Tivoli-mozi mellett - Olariu. 
Piaja Dragalina 6 - Vitteketratik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirde 

i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Helfenbeinetrafik, Piala Lahovari 

Házasság 
37 éves iparos 

özvegyember, kinek 12 éves fiugyermeke 
van, keresi 80-40 év közötti szerény igé- 
nyü nő ismeretségét házasság céljából. 
Cimeket kérem „Jelige 173" alatt a kiadó- 

(444) ban leadni. 

Alkalmazás 
Egy ügyes lan 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, IL 
, EBratianu 3. (348) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str, I. Bratianu 
29 sz. III. em, 1 ajtó. (223) 

MODEHAUIS 
ajanlja a legujabb 

tavaszi modellekeit 
nőikabát, lérlilelöltő, Cabardin-zraglán, 
Trench-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választek ! Olcsó, szabott árak ! 

Timisoara IV., Bulevard Berthelot 17. 
a zárdával szemben 

Megbizható mindenes szakácsnő, 
esetleg pertekt szobalány, azzonalra ke- 
restetik. Philipp Ferdinand, Cetate, Str. 
Galati 1, volt munkásotthonnal eszemben. 

(139) 
Gépirokisasszony 

aki a gyorsirásban is perfekt, román, 
magyar, német nyelvet perfekt birja, 
ügyvédi irodában felvéttik, Cim a kiadó- 

ban. (485) 

Keresek 

rendes fiatalabb szobalányt bizonyitvá- 
nyokkal szakácsnő mellé, április i5-re. Je- 
lentkezni S-i24g Temesvarer Zeitung ki- 

(182) adóhivátalában, Piata Bratianu. 

, 

Allást keres 
Gyermekkisasszony 

pertekt nemet, magyar, román, állást 
keres, vidékre is megy. Szives megkere- 
séseket „Iiszta" jeligére a kiadóba kér. 

(899) 

MARKÁS KEREK. 
PAÁRT, PATEFONT 

csak szaküzletben vegyen 

GRAMOFONUL 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 31. 

Speciális javitómühely 

Alkatrészek nagy választékban, 

ogok obb hirdetes: 

Gepesz 

hosszu bizonyitványokkal állást keres. 
Str. Inocentiu Klein 12. (2030) Nagy, II. 

Lépesöhaz! ! bejárutta 

kényelmesen berendezett butorozott szo- 
ba, fürdőszobahasználattal, esetleg teljes 
ellátással, kiadó. IV., Str. Mircea Voda 3. 

(421) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
litiompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I. ee IL C. Bratianu 

Modern egyszobás 

fürdőszobás, utcai lakás május lere ki- 
adó. IV., Bulev. Carol 14. 

Kiadó 

szép kerti lakás, 2 utcai szoba, fürdőszo- 
ba, csukatt veranda és összes mellékhe- 
lyiség. III., Str. Crisul 1, a vágoóhid mö- 
gött, 6-os villamos mentén. (443) 

2 és 3 szobás 

kis lakás, jutányosan kiadó, I., Str. Paul 
Chinezul 6. I. em. 417) 

(445) 

2 szobás 

rendbehozott utcai lakás mellékhelyisé- 
gekkel, azonnal kiadó, II, Baba Dochiz 

18. (436) 

Keresek 

május detől 8 szobás, szép perti lakást, Ci- 
meket „Negyedéves fizető? jeligére a 

kiadóba kérek. (766) 

ileggyorsabb eredmény 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 
papirkereskedés, Timisoara I. (483) 

Perzsaszönyeget 
minta és mértek után, hozott anyagból is 
készitünk. Gyapju és fonal kapható, Mo- 
dell- és porszivógépeket kölcsönzünk. 
Orient szőnyegszővöde, IV., Bulev. Bert- 

helot ő, (377) 

Eladó rádiók! 
1 Tungeram 3 lámpás, anódtelepes és 1 
drb, 3 lámpás amatőr-rádió erősitővel, Co- 
nus hangszóró és 3 fejhallgató, igen ol- 
csón eladó. IV., Ion Bratianu 29 sz., III. 

em, 2 ajtó. (422) 

Gőzeke garniturákat 

olajprés és traktorokat keres Friedrich 
Dezső, IV. Str. Pop de Basesti 14. (488) 

a elátelt ri enlet Eell bek deni a kiadóhivi 

Gyonyert szönyegek 

minden méretben, kombinált szoba 
kamiék, mindennemü butorok, sü 
gép. Gábornénál, Timotei Cipariu 5. 
formátus templom mellett. 

Sport-gyermekkocsi 
jó állapotban, megvételre kerest 
Pelzmann, III., Str. 1 Deemitie 

Különféle 

tá b ert 

áal enán mezfet 

uri szabóságot 
nyitoft, ahol a legelegánsabb öltönyök és a e 
készülnek. III., rada Doja 10. Bosta-u. sa 

Gyermekkocsit 

Schwariz Gyulánál 
vegyen 

Timje Str. Mercy 1 szám 

MODEL 

Miaden kpcsiért egyévi jótállás. 

i Használt kerékpár 

eladó, IV., Str. I. Bratianu 31. gramophon 
üzlet. (446) 

Társasuúaszá 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

J elentkezési határidő 

Timisoara. Str. Alba lulia 1 

pilágkiállirásra 
indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
14 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon „12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
1937 május hó 10. 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
telelon 14-12, valamint a Központi Bank Menetiegyirodájában, 

s a párisi 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

1. Telefon 15-14 kapható. 

Herzl 

április 4én vállal mindenféle 
zást Budapestre és vissza. Uj cim: 
Str. Emanuel Gojdu 8. Telefon 17-24 

Kertet 

Cimeket „Bérbe" jelizére a kindóba 
rek. . 

Meghívó. 
Van szerencsénk a 1. tagokai az 103 

ápnilis hó 18rán d. u. 4 órakor a Sörgyi 
mében, Timisoara II., Sír. Siefan cel] 
28. sz. alatt tartandó 

évi rendes közgyű 
fisztelettel meghivni. 
Amennyiben a közgyülés ezen a 

határozatképtelen volna, ugy az 1937 
április hó 25zén ugyanazon helyen és 
ben, valamint ugyanazon napirenddel 
jelenlevő tagok számára való tekinte! 
megy végbe. (Miniszteri rendelet érlelmé 
A közgyülésen csakis a tagsági könyv 
felmutatása ellenében lehet résztvenni és 
korolható a szavazafi jog. 

Napirend: 
1. Elnöki megyilé és két jegyzőkö 

hitelesitő megnevezése. 
2. Évi jelentés és az 1936. évi 

előterjesztése. 
3. A felügyelőbizottság jelentése. 
4. 1937. évi költségvetés. 
5. Az elnökség, az uj választmányi 

és a felügyelőbizottság választása. 
6. Indiíványok. 

Timisoara, 1937, évi március hé. 

irdessen 

........ 
Nyomatoit a Hunvadtayomda köriorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3 


